## 赓续越地文脉 培育金融文化

# 绍兴着力筑底金融高质量发展根与魂



#### 文化牵引,探索金融高质量发展新范式



"金融文化的培育和弘扬需持续用力、久久为功。全市银行业、保险 业应厚积薄发、同频共振、携手齐行,积极做中国特色金融文化的研究者、 践行者和传播者……以文化之光引领行业发展,助力建设金融强国绍兴 篇章!"7月7日,绍兴市人民政府办公室、绍兴金融监管分局联合指导,绍 兴市银行业协会、保险行业协会联合主办的"以优秀金融文化为牵引推进 绍兴银行业保险业高质量发展暨清廉金融文化建设部署推进会"顺利召 开,发出行业倡议,动员全市银行业保险业以优秀金融文化为牵引,融入 地方经济社会发展大局。



绍兴举办"以优秀金融文化为牵引推进绍兴银行业保险业高质量发 展暨清廉金融文化建设部署推进会

辖内银行保险机构认真贯彻落实其会议精神和要求,积极培育和践 行中国特色金融文化,持续擦亮各具特色的金融文化金名片。

"我们深入领会金融文化的实践要求,坚持以义取利,主动发挥'农信 社+城信社'的先天基因优势。"绍兴银行围绕乡村振兴战略目标,深化集 镇金融模式,构建乡村"熟人网络",形成了集镇金融服务乡村振兴、助力 共富建设的行动方案,为金融服务农业农村现代化提供样板、贡献力量。 目前涉农贷款达282.64亿元,惠及贷款客户上万户。

"'小越和Ta的朋友们'视频号自2023年6月开始运营,截至2024年 7月底播放量超14万次,单条最高曝光达20多万。"泰隆银行绍兴分行借 助时下流行的自媒体平台,着力打造视频号,以纯粹公益属性运营账号, 提升绍兴市金融文化建设活动覆盖率和知晓率。

瑞丰银行坚持文化引领,通过普及金融知识、提高金融素养、推广金 融产品和服务等方式,普惠金融帮助老百姓更好了解金融服务的价值,增 强金融意识和风险意识。截至2024年7月末,累计开展社区公益活动超 1.57万余场,惠及群众人数超67万人次,"瑞丰邻家"成为全市十佳志愿 服务品牌

"我们弘扬金融为民的金融文化,聚焦政策性农险的普惠性,努力让 更多优质的服务'飞入寻常百姓家'。"绍兴太保产险持续推动地方特色农 险发展,落地了全省首单水稻完全成本保险、全市首单小麦赤霉病防治指 数保险等创新险种,助力农险保障从"保基本"向"保成本、保收入"升级。

"雇主安心保、企财安心保、店家宝等小微免核产品的推出,旨在提供 多元化低成本的金融服务。"平安产险绍兴中支持续深耕服务小微企业, 开展暖企助企惠企专项行动,围绕民营、小微、个体工商户等市场主体创 新推出针对性产品。

为贯彻落实国家金融监督管理总局浙江监管局工作部署,培育 和弘扬中国特色金融文化,增强文化对金融高质量发展的牵引力, 助力金融强国建设,今年7月,国家金融监督管理总局绍兴监管分 局正式发布《以优秀金融文化为牵引有力推进绍兴金融高质量发展 走前列作示范工作方案》,有效引导绍兴辖内银行保险机构以金融 高质量发展促进经济社会高质量发展,为谱写新时代"胆剑篇"注入 金融强劲动力

绍兴是国家首批历史文化名城,绍兴金融监管分局在浙江金融 监管局和绍兴市委、市政府的大力支持下,立足地域独特文化底蕴, 弘扬中国特色金融文化,引领辖内金融机构逐步走出以优秀金融文 化为牵引的行业高质量发展之路

绍兴银行保险业秉持"胆剑精神",传承"大禹精神",弘扬"范蠡 商道",外化"阳明心学",践行"枫桥经验",提升内在价值理念、行为 规范、法治契约和良好声誉等方面的金融"软实力",增强文化对金 融高质量发展的牵引力,着力筑底金融高质量发展根与魂。

通讯员 马嘉诚 本报记者 赵琦

### 党建引领,构筑基层金融治理新格局



绍兴金融监管分局坚决扛起"枫桥经验"发源地的使命担当,出台践 行新时代枫桥经验改进加强消保工作等8项制度,会同市中级人民法院、 司法局构建调解、公证、仲裁一体化的非诉纠纷化解机制,指导成绍兴市 金融消费者权益保护中心,组建金融纠纷"百人调解团"队伍,建成240余 家"枫桥式"金融消保服务站、45家金融共享法庭、1358家基层网点负责 人、投诉处置热线等信息公示。同时,积极引导辖内金融机构化解金融风 险,提高了纠纷投诉的处理效率和消保工作质效。

"截至目前,我们共建设了'枫桥式'金融消保服务站9个,实现全市 各县区全覆盖,切实提高了纠纷投诉的处理效率和消保工作质效。"工商 银行绍兴分行致力于金融消费权益保护工作,压紧压实金融机构主体责 任,加快建设多元化纠纷调解处理体系。

招商银行绍兴分行持续优化矛盾纠纷多元化解机制,建立"投诉1小 时响应""管理者听录音""消保内置审查"等长效机制,切实保护消费者合 法权益。开展"普及金融知识万里行"活动、"全民反诈在行动"集中宣传 月活动,积极宣传打击治理电信网络诈骗犯罪典型案例和揭露的套路、高



绍兴金融监管分局召开"践行新时代'枫桥经验'党建引领金融治理 现代化"工作推进会暨监管情况通报会



绍兴银行业保险业召开合规清廉金融文化建设推进会

发类案件防范提示,以及"两卡"、转账洗钱等方面的典型案例。今年以 来,该行已成功堵截柜面诈骗案件3起,为客户挽回资金损失23.6万元。

中国人寿绍兴分公司健全消保工作机制,以"三道防线"消保审查机 制抓好消保权益源头预防,以总经理接待日、领导包案制、协同解决问题 机制落实多元纠纷化解,建立"机制完善、形式多样、层次丰富、注重实效" 的消费者权益保护教育宣传工作长效机制,创新"消保+"模式,金融宣教 活动触及消费者人数逐年提升,共建消保强屏障。

"我们切实落实绍兴金融监管分局《关于坚持和发展新时代'枫桥经 验'推动金融纠纷多元化解的意见》相关要求,有序推进'枫桥式'金融消 保服务站建设工作,目前已在诸暨、上虞、嵊州3家机构建立起完善的'枫 桥式'金融消保服务站。"太保寿险绍兴中支围绕践行"枫桥经验"化解基 层矛盾的主题,大力开展"枫桥式"金融消保服务站培训,突出"用心、贴 心、热心、耐心、细心"的服务理念。

## 以廉固本,打造合规清廉金融文化新高地



古人以廉养德、以诚修身、以信立业。绍兴金融监管分局探索将清廉 文化、合规文化、信用文化"三化"融合,深入锻造"越合规・越清廉"合规清 廉文化品牌,经过三年运行,构建起监管引领、机构主体、协会搭台、社会 共建四位一体的工作机制,带动营造风清气正的金融生态。

"我们通过制度赋廉,积极探索清廉金融文化新模式。"交通银行绍兴 分行持续擦亮清廉合规文化金名片,完善合规机制建设,推进员工行为网 格化管理,制定出台了《"枫桥式"合规(纪检)专员管理办法》,12名合规 (纪检)专员以"四不两直"、驻点等形式对联系经营机构开展合规(纪检) 监督检查,发挥第二道防线作用。

"探索实践以经营单位主要负责人、纪检工作分管班子成员、综合部 负责人、理赔分中心负责人和兼职纪检合规人员为核心的工作机制,是我 们清廉文化建设的特色工作。"人保财险绍兴分公司在全国系统率先探索 "五人组"工作机制,明确日常监督工作,持续开展风险预警,保持对基层 监督的贯通融合、协调协同。截至2024年5月底,全市系统共开展各类党 风廉政教育91场次、1.25万人次参与,其中警示教育57次、覆盖6208人 次,大力营造浓厚合规金融文化氛围。

为及时传递最新监管政策与总分行合规管理动态,分享合规管理热 点案例,浙商银行绍兴分行组建合规宣讲团开展"面对面讲合规"活动,合 规宣讲人员重点解读宣讲监管最新政策,通报巡讲近年来违规问题情况, 强化员工合规理念,引导基层员工进一步提升风险合规意识。

## "金融活水"滋养科创种子

## 嘉兴高质量赋能专精特新茁壮成长

今年以来,国家金融监督管理总局嘉兴监管分 局根据《关于银行业保险业做好金融"五篇大文章" 的指导意见》,围绕专精特新"小巨人"企业发展需 求,引导更多金融活水精准灌溉创新前沿,精准扶 持中小微科创企业走稳走实,更好服务科技创业创 新的"最后一公里"。

#### -企一策"畅通融资路径

"我公司接到了一批汽车厂商的加急订单,急 需采购大量牛皮。但应收账款尚未回笼,现在采购 资金缺口在1000万元左右,而且无法提供抵押物, 有没有办法可以帮我们解决目前的困境?"海宁某 汽车内饰企业负责人抱着试一试的心态走进了工 商银行海宁支行。得知企业的需求后,客户经理立 即上门走访企业。

该企业在皮革制革领域拥有多项专利,是一汽 大众、沃尔沃、福特、吉利、宝马等知名汽车厂商的供 应商,是一家专精特新企业。根据企业资金需求情 况,工商银行海宁支行为企业量身制定了贷款方案, 采用信用方式并追加专利权质押授信1100万元,并 于10天内迅速放款,一下子解决了企业资金压力。

凭借科创企业"一企一策"综合化服务方案,截 至4月末,工商银行海宁支行助力科创企业423户、 贷款余额78.61亿元,企业数和贷款金额分别较年 初净增48户、20.79亿元。

#### 从"卡脖子"处赋能产业线

在海宁市黄湾镇的浙江英德赛半导体材料股 份有限公司的生产车间内,一台台数控机器正开足 马力运转,20余名工人有条不紊地在全自动生产线 间巡检,数字化转型为企业带来生产效率的飞跃。 作为国家级专精特新"小巨人"企业,浙江英德赛半 导体材料股份有限公司成功打破了高纯氨进口依 赖,实现高纯氨国产化突破。

在这场产业革命的背后,海宁农商银行功不可 没。该行通过配套"丰收兴海尊礼卡"专属银行卡,为

企业重点团队负责人提供最高300万元信用贷款授信 等金融支持。今年以来,该行强化"专精特新贷"等专 项产品支持,为更多企业提供全周期金融服务,助力 越来越多专精特新企业快速成长为"小巨人"。

#### 全生命周期的金融护航

企业浙江宏仕达科技股份有限公司提供信用授信 2000万元,这是该企业在海宁地区首次不通过担保 就获得授信支持。

在企业面临紧急支付需求的关键时刻,银行从 接到申请到贷款投放仅用了半天,展现出极高的响 应速度,有效保障了科技型企业的资金链顺畅。平 安银行嘉兴海宁支行以创新思维赋能实体经济发 展,注重为"专精特新"企业提供政策支持、资金扶 持、市场准入便利等措施,为企业提供全生命周期 金融服务,充分展示了"无担保、高效率"的特点。

通讯员 沈宇文 孙沁馨 本报记者 赵琦 王增益

### 深耕村居获高成长性 柯桥联合村行存贷规模翻番

本报讯 柯桥联合村镇银行日前公布的统计数据显 示,至今年8月1日,该行存贷规模57.55亿元,提前一 年实现翻番目标,全行业务规模、盈利能力、服务手段 与覆盖面再上新台阶。

柯桥联合村镇银行由杭州联合银行主发起,2022年8 月1日,该行提出"三年翻一番、五年翻二番"目标。两年 来,该行坚持"支农支小"市场定位,积极践行乡村振兴战 略,强化小微金融服务,深入推进转型发展,服务覆盖率、 客户满意度获广泛肯定和认可。2023年,该行获"金融服 条乡村振兴全国优秀村镇银行"称号及绍兴人行颁发的 "助力中小微、赋能再提升"先进集体荣誉。

柯桥联合村镇银行致力打造"金融支持强村共富联 合体"模式,通过搭建党建共建平台,以"党建+"为红 色引擎,形成"共建、互助、帮扶、共赢"党建工作新 格局。通过"普惠金融大走访",持续加大对中小微企业

深耕村居,该行坚持"一村一居一豁免,一群一链一 市场"战略,通过建立存贷根据地,实现管辖区域全覆 盖,网格客户需求零时差,做到精准营销、贴身服务、全 效管理。

临海市西方寺遗失银行开户许可证,开户银行:中国建设银行股份有 限公司临海大田支行,账号:33050166615100000087,核准号: J3452004410401.声明作废。

#### 企业资源管理系统大数据财务分析模型搭建的领先洞见者 财务管理专家陈晓玲

在今日数字化浪潮汹涌澎湃的时代,企业资源管理系统 (ERP)如同航船上的舵手,引领着企业驶向更加精准、高效的运营 之路。而 ERP 系统所涵盖和产生的经营大数据,正以其前所未有的 深度和广度,不断挑战着传统财务分析工作的认知边界。它不仅以 强大的技术力量重塑着财务管理专业人士的工作方式,更在深层次 上影响着企业经营决策的制定,为整个行业注入了勃勃生机。在这 样的时代背景下,陈晓玲凭借其深厚的专业背景和敏锐的洞察力, 在财务领域崭露头角,成为了一名杰出的创新者和引领者。

陈晓玲,一位长期服务于全球特种化学品行业领军企业的资 深财务管理者,目前担任事业部亚太区财务总监。她在这家荣登 福布斯全球企业2000强榜单的知名外企中,度过了超过二十年的 职业生涯。期间,她凭借对业务的深刻理解、全面的跨国企业财务 知识以及丰富的领导经验,为公司提供了精准的财务决策支持,赢

2014年10月,陈晓玲迎来了职业生涯中的一次重大挑战一 她被任命为集团企业资源整合项目在亚太区首个实施企业的项目 当地负责人。面对这一艰巨任务,她带领团队齐心协力,成功地将

在数据驱动的时代浪潮中,资管行业正迎来前所未有的变

革。公募基金作为市场的重要参与者,其背后的投资分析师们更

是肩负着为投资者指明方向的重任。其中,郑威治凭借其深厚的

专业素养和实战经验,在资管领域稳扎稳打,以数据引领创新,为

学金融学本科学士学位及英国卡迪夫大学国际经济、银行学和金

融专业硕士学位。丰富的学术背景让他在金融领域有着扎实的理

论基础,多年的学术积累和实战经验,使他在金融领域拥有了独特

的视角和敏锐的洞察力。在郑威治的职业生涯中,始终坚守着数

据为王的原则。他深知,只有通过对海量数据的深入挖掘和分析,

才能发现市场的真实脉动,为投资者提供有价值的投资建议。据

统计,他每年分析的市场数据超过TB级别,涵盖了宏观经济、行业

动态、企业财报等多个方面。这些数据不仅为他提供了决策的依

据,也为公司的投资策略提供了有力的支持。郑威治表示:"数据

郑威治,现任一家国际级资管公司的投资分析师,拥有厦门大

行业的进步贡献了自己的智慧和力量。

新系统在中国公司落地,成为该项目在亚太区首个成功实施的企 业。在项目实施过程中,她根据中国业务的实际情况,精心参与设 计了多个具有中国特色的操作流程,如银行承兑回款流程、出口保 税业务流程和制造业保密控制流程等。这些流程在2015年7月顺 利上线,不仅为企业日后的高效运作奠定了坚实基础,而且在整个 新旧系统计渡期间,由于她周察的项目实施安排和切实有效的应 对措施,确保了企业正常业务经营未受任何影响。新系统上线后, 陈晓玲并未满足于现状。她敏锐地捕捉到了新系统在集成大数据 方面的优势,并以此为基础成功设计并构建了一个多功能的业务 数据集成库和报告系统。这一系统不仅实现了事业部亚洲区财务 与业务、创新团队之间的信息共享,还确保了每月营销结果的及 时、透明审查,系统集成了市场与应用分析、新业务发展分析、研发 分析、客户贡献分析、产品分析以及盈利差异分析等关键信息,为业 务团队的日常决策提供了全面的数据支持。此外,她还建立了一个 高效的损益表数据库和亚太区财务损益整合报告系统,从多个维度 对区域业务绩效进行及时有效的审查、分析和规划。这些系统为公 司各部门提供了准确、及时的财务分析数据,支持了多维度的经营

郑威治:数据引领,稳健创新,共筑资管行业新篇章 是投资分析师的'眼睛',只有通过对数据的深入挖掘和分析,我们

才能看到市场的真实面貌。在投资决策中,我始终坚持用数据说 话,让数据成为我们决策的基石。 除了对数据的深入挖掘外,郑威治还致力于科技创新。他成 功研发了多个软件著作权,包括"基金大数据平台系统V1.0""基金 风险实时监控系统 V1.0"等。这些系统的使用不仅提高了工作效 率,还为投资者提供了更加便捷、高效的投资体验。以基金大数据 平台系统 V1.0 为例,该系统是一个专为投资分析师和基金经理设 计的先进工具,旨在通过集成、处理和分析来自全球金融市场的海 量数据,为投资决策提供有力支持。例如,某投资分析师利用该平 台的智能分析功能,可以快速获取某一行业板块的表现分析,比较 不同基金产品的业绩表现,以及识别出影响特定资产价格的关键 因子。此外,平台还包含用户行为分析,帮助基金公司理解投资者 偏好,优化客户服务和产品设计等模块。通过持续监控市场动态 和个人投资行为,大数据平台V1.0能够为客户提供个性化的投资

损益表、营运资本管理分析、费用控制、资本投资回报率分析等工 作,实现了对企业运营财务结果的实时监控和预测。

在财务管理领域取得卓越成就的同时,陈晓玲并未停止探索 的脚步。她热衷于研发创新性的系统和工具,以进一步提升财务 管理工作的效率和准确性。她先后研发了基于人工智能的财务安 全审计与风险预防系统、基于数据分析的企业财务损益报告系统、 基于云计算的市场价值链溯源与报告系统以及基于数据挖掘技术 的财务市场趋势分析和投资决策系统等。这些创新技术不仅改变 了公司的财务管理模式,更为财务领域专业人士提供了全新的工 作思路和方法。她的努力和创新得到了行业的广泛认可,荣获 "2022年度财务管理行业影响力人物"殊荣。

陈晓玲的职业生涯是一部勇于创新、敢于挑战的传奇。她用 自己的专业知识、领导才能和创新精神,不断推动着企业资源管理 系统的应用和发展,为财务领域的创新发展树立了典范。她的故 事告诉我们,只有不断学习、勇于创新、敢于挑战,才能在激烈的竞 争中立于不败之地,为企业的持续发展和行业的进步作出更大的

建议和定制化服务,提升用户体验和投资效率。

至今,郑威治已步入金融行业十三年,这期间他凭借扎实的专业 知识和不懈努力,取得了不错的成绩。然而,他深知成绩只是过去的 证明,而不是未来的保障。因此,他从未满足于现状,始终保持着对知 识的渴望和对进步的追求。他像是一位稳扎稳打的行者,在资管行业 的道路上持续前行,用实际行动诠释着对专业的执着和对未来的信 心。在2022年度的新员工培训中,他以其深人浅出的教学方式和丰富 的实战经验,被评为"投教引领人"。在基金销售工作中,他凭借锲而 不舍的精神和勤奋努力的工作态度,被评为"定投服务达人"。同时, 在2022年中国不动产金融峰会上,他获得"2022年度金融投资领军人 物"和"2022年度科技创新成果奖"两项殊荣。他在2024年学习参与 了广州投资顾问学院黄埔三期培训,并获得了培训表现突出奖。 这些奖项不仅是对他个人能力的肯定,更是对他多年来在资管行 业辛勤付出的认可。这些荣誉的背后,是他对工作的热爱和付出。

在谈到未来时,郑威治表示,未来资管行业将面临更多的挑战 和机遇,作为一名投资分析师,他将继续秉持数据引领、稳健创新 的原则,不断学习和探索新的投资理念和策略,为投资者创造更多 的价值。

#### 寻求合作公告

土地地址:成都市金牛区金周路 527号 土地权人:成都尖端高新技术产业有限公司

土地证号:成国用(2006)第 35 号 土地面积:总地块81.838亩(净面积:65.4915亩) 使用权面积:43661.02㎡(可修建 20 万㎡) 土地现况:土地及房屋正在租赁(开发无赔偿)

合作要求: 1、投资方先拿合作方案及设计方案;

2、土地方不投资,双方协商分配比例;

3、双方严格按照合同条款执行; 4、投资方负责开发对接及办理相关手续;

5、开发期间坚决不允许烂尾楼情况出现。

合作热线: 028-8999 8888 有意者请尽快联系,非诚勿扰!

杭州奇枭网络科技有限公司遗失公章一枚,声明作废。 海宁市硖石新良水产摊遗失公章一枚,声明作废。

临海市弘闰软件开发服务部遗失财务章(编号3310820167745)、公

章、法人章:黄贵军,声明作废。 淳安县鑫茂贸易有限公司遗失淳安县市场监督管理局2020年10月

28日核发的统一社会信用代码91330127MA2CEQUF2L营业执照副 本,声明作废。 杭州龙贞网络科技有限公司遗失淳安县市场监督管理局2023年5月

9日核发的统一社会信用代码91330127MACFRW883C营业执照副 本,声明作废 淳安县税务师事务所遗失淳安县市场监督管理局1999年5月26日核

发的统一社会信用代码91330127MA2GEMXE60营业执照正副本;遗 失公章一枚,声明作废 绍兴娇禾纺织品有限公司遗失公章33060310125319和财务专用章

33060310125320,声明作废。 天台天滢服装店遗失公章,编号33102310074960,声明作废。

台州市椒江桑千桌游馆遗失公章,编号33100210148000,声明作废。 天台县靓视眼镜商行遗失公章,编号33102310058032,声明作废。

社址:杭州市文一路115号 广告热线:0571-86803398 发行热线:0571-87799282

广告经营许可证:浙工商广字01002号

本报职业道德举报电话:0571 - 87089618

本报法律顾问:北京京师(杭州)律师事务所陈佳律师